

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (8042)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26
АПРЕЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Записка товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС

В центральных газетах 24 апреля опубликованы постановление ЦК КПСС о записке товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС и записка Н. С. Хрущева «О некоторых вопросах, связанных с осуществлением курса партии на интенсификацию сельского хозяйства». В этой за-

писке, одобренной ЦК КПСС, Никита Сергеевич ставит коренные вопросы по улучшению системы обучения кадров, по организации производства животноводческих продуктов на промышленной основе, по совершенствованию работы колхозно-совхозных производственных управлений.

Товарищ Н. С. Хрущев обращает внимание на улучшение системы обучения кадров. Он отмечает, что партия поставила задачу на новой основе строить сельское хозяйство, вести его интенсивно. Для этого надо соответственно обучать и кадры. Лишь при наличии хорошо подготовленных специалистов, механизаторов, организаторов производства можно эффективно использовать материальные средства, которые выделяет сейчас государство.

В записке ставится вопрос об организации производства животноводческих продуктов на промышленной основе. Приводится большой фактический материал и предлагаются пути организации производства яиц и мяса птицы, свинины в крупных специализированных хозяйствах и фабриках, по промышленному откорму свиней, ставятся проблемы дальнейшего развития специализированных молочных совхозов и более полного использования благоприятных возможностей отдельных районов страны для интенсификации молочно-мясного животноводства.

В третьем разделе записки об укреплении колхозов, совхозов и производственных управлений квалифицированными кадрами товарищ Н. С. Хрущев большое внимание уделяет мерам подъема экономики отстающих колхозов.

В записке поднимаются и другие важные вопросы интенсификации сельского хозяйства, которые помогут труженикам села успешней решать поставленные перед ними задачи.

Одобряя записку товарища Н. С. Хрущева, ЦК КПСС считает необходимым организовать на ее основе глубокое изучение возможностей каждого хозяйства, каждого производственного управления и осуществить наиболее выгодную специализацию в земледелии и животноводстве, за короткие сроки решить задачу резкого увеличения производства продуктов с наименьшими затратами труда и средств. (ТАСС).

* Соревнования по стрельбе

На днях в городе прошли соревнования по стрельбе среди рабочих профсоюза коммунально-бытовых предприятий.

Здесь были представлены команды конторы благоустройства, фабрики индлошва, горкомхоза и других предприятий.

По сумме выбитых очков первое и второе места заняли спортсмены конторы благоустройства, а третье — фабрика индлошва.

Н. ВЕРБИЦКИЙ.

Слово и дело

Славными трудовыми успехами стремятся ветреть Первوماй горняки шахты имени С. М. Кирова. Взятая обязательство: дать стране 30.000 тонн угля к концу года сверх плана выполнено еще 19 апреля.

Шахтеры пересмотрели свои социалистические обязательства на год и решили увеличить счет сверхплановым тоннам до 50.000.

У коллектива шахты часто бывает рекордная добыча. Так, 17 апреля при суточном плане 6.450 тонн на-гора было выдано 7.956 тонн. Хорошо работают горняки участков №№ 1, 9 (начальники участков тт. Бельский и Кочера).

Радостные вести и на участке подземного транспорта. Первенство среди других держит комсомольская молодежная смена, руководит которой коммунист Павел Стефко.

На транспорте замечательно трудятся крепильщики А. Чернов, А. Вячин, И. Муравьев, ремонтные рабочие Н. Плотняников, К. Гергерт, Н. Ломоносов, М. Пахомов, машинисты электровоза П. Шайгеров, В. Туев, Т. Беляев и многие другие.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
рабкор.

Вот предметской, трудовой...

Строители рапортуют

Вчера коллектив Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой» рапортовал о досрочном выполнении плана 4-х месяцев. С новыми трудовыми успехами приходят строители к Первوماю.

Особенно хорошо трудились коллективы коммунистического труда участка № 4, мехцеха, коллективы участков №№ 1, 3, 5, борющиеся за звание коммунистического труда. Среди лучших можно назвать бригады тт. Бурлакова, Измайлова, Токарева, Немова.

Радостно будет шагать строителям в первомайской колонне демонстрантов. Их призвание — приносить людям счастье. И они приносят его.

В. ХОДАНОВИЧ,
секретарь партбюро Ленинского стройуправления.

ОТ УСПЕХА — К УСПЕХУ!

Вчера из 5-й лавы шахты «Полысаевская-3» на-гора было выдано 820 тонн угля. Но это, конечно, рядовой, не совсем удачный день бригады Ивана Ивановича Шпилово. В отдельные дни горняки выдают и по 1000—1100 тонн угля.

Тогда веселей сдавать смену звеньевым тт. Макарову, Егунову, Самсонову. Они будто рапорт отдадут: «Все в порядке! Желаем успеха». Тогда спокойней себя чувствуют машинисты комбайнов тт. Сайфулин, Доронин, Хомченко. Пятая лава — неплохая:

сухая, длинная. Правда, затрудняет работу наличие двух пород в забое, пяти породных прослоек и проезд выработки, пересекающий лаву. Но бригада И. Шпилово работает замечательно. В прошлом месяце был установлен шахтный рекорд по добыче угля, а к Первوماю очистники решили порадовать новым успехом: выдать на-гора 23.000 тонн угля.

Слово свое бригада Ивана Ивановича Шпилово сдержит. Уже сейчас на ее сверхплановом счету около 4-х тысяч тонн угля.

Умеют работать и отдыхать

Дверь кабинета второго участка шахты «Полысаевская-1» почти всегда открыта. Сюда частенько приходят горняки после смены. Одни непрочь сыграть одну-две партии в шахматы, другие в шашки или домино. А кто — прочитать интересную книгу. Вот и сегодня над столом склонилось четыре головы. Горный мастер Василий Лаптев играет с горным мастером Юрием Притчиным, электрослесарь

Балаханов — с горным мастером Хрулиндиковым. Мастера Хрулиндикова на участке можно встретить каждый день, даже после наряда. Он — участковый библиотекарь на общественных началах. И в его распоряжении не только десятки книг, но и шахматы, шашки, домино.

Частенько засиживаются после работы горняки в кабинете... Разговор за интересной книгой, партией

шахмат, споры — все это сплачивает коллектив, делает его духовно богаче.

Хорошо трудятся горняки второго. В марте они выдали сверх плана 744 тонны угля, а с начала года на их сверхплановом счету 1.800 тонн топлива.

А могли бы выдать и больше. Уменьша работу им не занимать, только вот лава подводит. Короткая она стала, всего 80 метров, и горногеоло-

гические нарушения, встречаются часто. Да к тому же аварии на механизмах не перевелись. Оттого с начала месяца на участке обвалился небольшой долг. Но каждый день ведут наступление на угольные пласты эти упрямые люди, увеличивают счет сверхплановым тоннам. За три дня они выдали на-гора 150 тонн угля дополнительно к заданию.

Б. ЛУКИН,
рабкор.

СОБРАЛИСЬ ПРОХОДЧИКИ...

В этот день в актовом зале «Полысаевской-2» говор и ли только о проходке. Здесь состоялось занятие школы передового опыта, на котором присутствовали бригадиры проходческих бригад, горные мастера, проходчики.

Перед ними выступил главный инженер шахты Л. Эльгудин. Он рассказал о недавней поездке в Донбасс, и о том, что хорошего увидел там. Но основной темой занятия было изучение опыта бригады Г. П. Кравца, прошедшей за месяц 300 погонных метров конвейерного штрека.

О том, как была организована работа, что способствовало успеху бригады, рассказали начальник 2-го участка тов. Пилипенский и бригадир сквозной-комплексной бригады тов. Кравец.

300 погонных метров выработки при ручной проходке — это хороший результат. И те, кто присутствовал в школе передового опыта, почерпнули для себя много интересного.

ВЕЧЕР ХИМИИ

Так назвали учащиеся школы № 12 свой вечер, который прошел позавчера в Центральном Дворце культуры, организованный по инициативе преподавателя химии Александры Ивановны Арепковой.

С докладом о достижениях нашей науки в области химии выступил учащийся Юра Мещан. Присутствующие с интересом смотрели, как химическим путем обновляются надписи, попробовали лимонад, сделанный юными химиками, и посмотрели другие «чудеса».

Вечер закончился «химическими» танцами. На груди у каждого были приколоты знаки таблицы Менделеева, и танцевать можно было только с тем, с кем знаки на груди составят какой-то элемент.



Отличное настроение у девочек из школы № 13, которых вы видите на снимке. Еще бы! Ведь их накануне празднования славной годовщины со дня рождения В. И. Ленина приняли в ряды ВЛКСМ. Фото В. Власова.

РВУТСЯ ДУХОВНЫЕ ПУТЫ

Разными путями уходили они из духовного плена. Но одинаково трудно. Незримо, вначале даже для близких, шла мучительная и долгая перестройка в сознании, переоценка тех духовных ценностей, которые годами казались незаменимыми.

И вот, наконец, все это высказывается вслух перед широкой аудиторией. Высказывается потому, что каждый из них, порвавших с религией, почувствовал жгучую потребность рассказать людям, как они пришли к этому, помочь духовному освобождению тех, кто еще томится в сетях религии.

Весть о том, что в Центральном Дворце культуры выступят бывшие верующие, порвавшие с религией, собрала сотни людей. Пришли преимущественно пожилые люди, но немало и молодежи. Среди них и те, кто еще несет в себе груз религиозных пережитков.

Чуткая, внимательная тишина встречает выступающих, их искреннюю исповедь о годах блужданий в религиозном тумане и поисков истины. Они обрели истину и щедро открывают перед слушателями пути, которыми шли к духовной свободе.

Простотой и искренностью подкупает рассказ Александра Андреевича Долингера, рабочего шахты «Комсомолец». Наши читатели уже знакомы с его статьей «Потерянные годы». Не вдруг родилась она, не сразу пришел Александр Долингер к необходимости разрыва с баптистской общиной.

С 1946 г. он был связан с баптистами. 20-летним юношей пришел к ним по настоятельному совету родителей — фанатиков баптизма. Доверие и уважение к родителям не вызывало сомнений в правоте их взглядов. А дальше... «Очень правильно сравнивают религию с опиумом, — рассказывал на вечер Долингер. — Приобщившись к секте, я все больше и больше отходил от окружающей жизни. Мой отход усиленно подкреплялся дома и в общине советами побольше вникать в дела веры, меньше отдаваться интересам и заботам рабочего коллектива, отказаться от посещения кино, чтения литературы. Я стал жить в каком-то странном призрачном мире. Рядом кипела жизнь, но шла она мимо меня».

Жизнь шла мимо — это только казалось тогда Долингеру. Незаметно она тревожила мысль, заставляла задумываться. И тогда одно за другим обнаруживались противоречия в самом вероучении, в словах и поведении столпов общины. При чтении Библии, он все больше находил в ней неувязок и прямой бессмыслицы. Сталкиваясь со здравым смыслом, рушилась святость религиозных истин.

А тут еще святоши бесцеремонно вторгались в личную жизнь Долингера: осудили сектанты выбор жены — она, дескать, еще не укрепились в вере, позже новый натиск — почему не воспитывает в религиозном духе детей.

Мучился Долингер сомнениями, а отец твердил привычное: «Укрепляйся в вере». Но вера гасла. И была в этом своя закономерность: чем

(С вечера „Почему мы порвали с религией?“)

сильнее старались баптистские ловцы душ удерживать Долингера в общине, тем явственнее обнажалась для него шаткость и беспочвенность их убеждений.

Александр Андреевич ушел из секты. Ушел, горько сожалея о бесцельно прожитых годах. «Теперь я будто заново увидел свет, — сказал он, — заключая свое выступление на вечере. — Мне близки и дороги интересы нашего шахтерского коллектива, его трудности и победы. Я много читаю. Всем, кто еще связан с общиной, от души советую: быстрее освобождайтесь от баптистских пут. Человек призван построить лучшую жизнь на земле, и никакая религия в этом не помощник».

Этот призыв — не пустая фраза. Делом доказывает А. А. Долингер ее правоту. Порвав с сектой, он хорошо трудится, заслуженно получил звание ударника коммунистического труда.

Большой жизненный путь за плечами Ивана Тарасовича Ильницкого. Сердцем понимает его боль и обиду за то, что прошел он этот путь с тяжелым и бесполезным религиозным грузом в сознании.

Пылкий, любознательный ум украинского хлопчика с детства запутался в дебрях христианского вероучения. Но сдаваться не хотел, бился в поисках самой справедливой веры. Страшно подумать, почти всю свою сознательную жизнь провел Иван Тарасович в погоне за истиной там, где ее никогда не было и быть не могло.

От православия он ушел к баптизму, у адвентистов, казалось, увидел то, чего не нашел у баптистов. Но адвентистские заповеди рождали новые сомнения. С искренним недоумением вставал Ильницкий перед вопросом: зачем богу десятая от доходов верующего и какой смысл в соблюдении остальных заповедей, если одна

неуплата десятины зачеркивает все прочие праведные поступки?

Жадное чтение религиозной литературы, сравнение прочитанного с рассуждениями сектантов рушило мнимую убедительность «священных» текстов. Задумываясь Ильницкий над тем, почему об одном и том же по-разному толкуют православные священники и сектантские проповедники. Мысль вела дальше: если бог один, почему так много религиозных течений?

Обо всем этом десятилетиями будоражившем сознание поведал Иван Тарасович на вечере. Несмотря на свою малограмотность, он подверг самой дотошной проверке суть Библии, раскрыл перед слушателями ее противоречивость, бесчеловечность, антинародность ее положений.

И как свое глубоко продуманное, выношенное, осмысленное за долгие годы духовных скитаний, высказывает И. Т. Ильницкий убеждение: «Бога создал сам человек в своем сознании и попал в эту самую придуманную кабалу». Все свои печальные и бесполезные блуждания в потёмках религии он безоговорочно осуждает и зовет последовать его примеру тех, кто находится еще под влиянием религии.

Небольшим, но взволнованным было выступление молодой работницы обувной фабрики Тамары Бурасовой. Вовремя помогли ей товарищи по работе, не дали увязнуть в зыбкой топи она изма. Она предупреждает молодежь: поменьше верить льстивым зазываниям баптистских вербовщиков. А тем, кто попал в их сети — Дятел Марии, Тороповой Любе, Стукову, Перминовой, — пожелала быстрее вернуться к яркой, бурной, кипучей жизни, чтобы строить счастье на земле.

Велико было внимание участников вечера к рассказу еще одного из молодых — Александра Маерова. Он поведал как под влиянием верующих родителей пошел в духовную семинарию, как стал священником после ее окончания. Его открытое, озорное легкой улыбкой лицо казалось само судило затхлый церковный мирок, от которого он ушел. Что помогло ему в этой борьбе? Многого. Но через все его выступление красной нитью прошла главная мысль: юность человека, молодость нашего мира несовместимы с религией.

Его устами, как и его предшественники, юность давала бой отжившим силам, которые еще дряблыми щупальцами пытаются присосаться к нашей жизни и продлить свое существование.

Юность дала бой и одному из представителей этой силы, некоему баптисту Самошкину, который попытался после окончания вечера в группе молодежи разглагольствовать о божьих делах. Он был приперт неотразимыми аргументами самой жизни и с позором бежал.

Оживленно обменивались впечатлениями присутствующие на вечере. Разговор не остался бесследным. Он наверняка продолжится за стенами Дворца, в среде верующих, поможет им сбросить пелену религиозного дурмана.

А. ПЛАТОВ.



А. МАЕРОВ.

ЧТО ЧИТАТЬ О РЕЛИГИИ

ЛЕО ТАКСИЛЬ. «Забавное Евангелие, или жизнь Иисуса».

Лео Таксиль срывает все богословские покровы с личности «богочеловека» Иисуса Христа, показывает всю абсурдность евангельских легенд о «жизни и деятельности» мессии, спасителя. Книга написана живым, образным языком.

ОСИПОВ А. А. «Катехизис без прикрас».

Беседы бывшего богослова с верующими и неверующими о книге, излагающей основы православной веры.

Катехизис — краткое изложение «истин веры право-

славной». О том, чему учит катехизис, куда зовет, что утверждает, и говорит настоящая книга.

«О религии (хрестоматия)»

В этой книге освещаются следующие главы: сущность религии и ее происхождение; современные религии, их классовая сущность и социальная роль; религия и атеизм; наука и религия; религия и мораль; коммунизм и религия; отношение Коммунистической партии и Советского государства к религии и церкви.

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ «Библия для верующих и неверующих».

Эта книга является ценным пособием в деле антирелигиозной пропаганды, она поможет верующим освободиться от религиозного дурмана. В основу настоящего издания взято издание 1938 г. В текст внесены незначительные изменения.

ГОЛЬБАХ П. «Галерея святых (или исследование образа мыслей, поведения, правил и заслуг тех лиц, которых христианство предлагает в качестве образцов)».

Эта живая остроумная книга показывает, можно ли считать христианских святых образцами для поведения, как это говорят верую-

щим священники, используя свидетельство «священных» христианских книг.

«Мысли о религии»

В этой книге рассказывается о боге, как возникла религия, кому она служит, о правде христианства, о душе и загробной жизни, о дьяволе и чудесах, о религиозных суевериях и т. д.

КОМАРОВ В. Н. «Космос, бог и вечность мира».

Автор книги известен читателям по брошюрам «Чудесные явления на небе» и «Будет ли конец мира?». На основании большого и разностороннего естественного-

учного материала в книге убедительно показывается, что в бесконечной и вечной Вселенной нет ничего, кроме материи.

«Черные признаки отстают»

Рассказы о работе с верующими. Адресована книга пропагандистам: она должна помочь им осмыслить методы их работы с верующими. Однако, рассказы о встречах с верующими с интересом прочтет любой читатель, в том числе и сами верующие.

Эти книги можно приобрести в «Книготорге».



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
в стр., № 84, 26 апреля 1964 г.

Ленинградская станкостроительная фирма в этом году выполняет заказ про-

мышленников Японии. Предстоит изготовить серию горизонтально-расточных станков и высокопроизводительных токарных автоматов. Первый из этой партии станков уже готов. Это токарно-револьверный автомат, предназначенный для обработки деталей широкого ассортимента.

На снимке: бригадир участка сборки С. В. Лавин (справа) и слесарь-сборщик П. Н. Рабомизый за подготовкой станка к отправке в Японию.

Фото А. Бахарева.

Фотохроника ТАСС.

Счастливого отдыха!

Каждый месяц шахтеры отправляются на отдых, на лечение. На шахте имени С. М. Кирова ушел в отпуск горнорабочий Коменев. Он будет отдыхать на курорте в Казахстане. Рабочий шахты Андреев — взял путевку в санаторий расположенный на берегу Азовского моря. Рабочий Лунин отдыхает в одной из уральских здравниц.

Отдыхают горняки Ленинска-Кузнецкого, набираются сил. Скоро еще многие шахтеры поедут отдыхать в различные санатории и дома отдыха. Каждый месяц с нашей шахты поправляют здоровье сорок человек в шахтном профилактории.

Счастливого отдыха, горняки!

Г. ШРЕЙФГОЛЬ

